

Protokół XX sesji Rady Miejskiej w Głuszycy
z dnia 23 lutego 2016 roku

Rozpoczęcie sesji: godz. 16:00

Zakończenie sesji: godz. 17:10

Miejsce sesji: Urząd Miejski w Głuszycy – sala konferencyjna.

Udział w obradach wzięło 13 radnych (lista obecności stanowi załącznik do protokołu) oraz Burmistrz Głuszycy Pan Roman Głód, Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Świądrych, Radca Prawny Pan Artur Nazimek.

Nieobecni: Radna Edyta Popek, Radny Krzysztof Drzygała.

Ad.1 . Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Grzegorz Milczarek otworzył obrady XX sesji Rady Miejskiej w Głuszycy. Obecnych na sesji było 13 radnych, stwierdził quorum, tym samym wszystkie podjęte na posiedzeniu uchwały będą prawomocne.

Następnie Przewodniczący Rady powitał Pana Burmistrza, Pana Radcę Prawnego, Panią Skarbnik, Panią Dyrektor Centrum Kultury, radnych, sołtysów, gości.

Ad.2.Przyjęcie porządku obrad sesji.

Zgłoszono wnioski do proponowanego porządku obrad.

Wniosek I zgłoszony przez Przewodniczącego Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego dotyczył wycofania punktu 9.5 - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym działki nr 476/3 przy ul. Bohaterów Getta w Głuszycy na okres 10 lat.

Komisja uznała, że posiada zbyt mało informacji, aby podjąć tak ważną strategiczną decyzję.

Głosowanie nad wnioskiem:

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 12; przeciw – 0; wstrzymujących się – 1;

Wniosek został przyjęty.

Wniosek II zgłoszony przez Pana Burmistrza dotyczył wprowadzenia dwóch projektów uchwał:

- projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie nadania statutu Urzędowi Miejskiemu w Głuszycy.

Głosowanie nad wnioskiem:

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 12; przeciw – 0; wstrzymujących się – 1;

Wniosek został przyjęty.

- projekt uchwały w sprawie przyjęcia apelu do Ministra Zdrowia.

Głosowanie nad wnioskiem:

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Wniosek został przyjęty.

Następnie przystąpiono do głosowania nad porządkiem obrad wraz ze zmianami.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Porządek obrad został przyjęty.

Przyjęty porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z sesji nr XIX.
4. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Przeciwdziałania Narkomanii za 2015 rok.
5. Ocena wykonania funduszu sołeckiego za 2015 rok.
6. Ocena realizacji ferii zimowych na terenie Gminy Głuszycy.
7. Informacja Starostwa Powiatowego dotycząca planowanych inwestycji na drogach powiatowych na terenie Gminy Głuszycy w latach 2016 – 2018.
8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Głuszycy za okres 10.01.2016 – 09.02.2016.
9. Podjęcie uchwał:
 - 9.1. Uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Głuszycy na 2016 r.

- 9.2. Uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2016 r.
- 9.3. Uchwała w sprawie uchylecia uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Aglomeracji Wałbrzyskiej.
- 9.4. Uchwała w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zadań Współfinansowanych Ze Środków Zewnętrznych.
- 9.5. Uchwała w sprawie opłaty prolongacyjnej.
- 9.6. Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Głuszycy w 2016 roku.
- 9.7. Uchwała w sprawie zmiany Uchwały w sprawie nadania statutu Urzędowi Miejskiemu w Głuszycy.
- 9.8. Uchwała w sprawie przyjęcia apelu do Ministra Zdrowia.
10. Interpelacje.
11. Sprawy różne.
12. Zamknięcie obrad sesji.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z sesji nr XIX.

Nie zgłoszono uwag do sporządzonego protokołu.

Przystąpiono do głosowania.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Protokół został przyjęty.

Ad.4. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Przeciwdziałania Narkomanii za 2015 rok.

Przewodnicząca Komisji Społecznej poinformowała, iż komisja pozytywnie opiniuje przedstawione sprawozdanie.

Ad.5. Ocena wykonania funduszu sołeckiego za 2015 rok.

Przewodniczący Komisji Wsi poinformował, iż komisja rekomenduje przedstawione sprawozdanie z wykonanych zadań w 80% pozytywnie oraz chciałaby, aby tegoroczne wykonanie było zbliżone do 100%.

Ad.6. Ocena realizacji ferii zimowych na terenie Gminy Głuszycy.

Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty poinformował, iż komisja pozytywnie opiniuje zrealizowanie tegorocznych ferii. Zajęcia były różnorodne, wszystkie dobieły się bezpiecznie. Jedyny problem jaki zauważyła komisja, to brak świetlicy we wsi Łomnica, z tego powodu pokrzywdzone są dzieci.

Ad.7. Informacja Starostwa Powiatowego dotycząca planowanych inwestycji na drogach powiatowych na terenie Gminy Głuszyca w latach 2016 – 2018.

Przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, iż ten punkt wynika z planu pracy komisji budżetu. Swoją obecnością nie zaszczycili nas przedstawiciele Zarządu Powiatu, pomimo wysłanego zaproszenia, w celu wzięcia udziału w posiedzeniu w/w komisji. Starostwo przesłało informację w sprawie planowanych przez Powiat Wałbrzyski inwestycji na drogach powiatowych w Gminie Głuszyca w 2016 roku, a więc:

- nowa bitumiczna nawierzchnia drogi w Kolcach na odcinku o długości 1,0 km;
- montaż 325 mb barier energochłonnych przy drogach powiatowych na terenie gminy;
- przebudowa i remont mostu na odcinku 1,207 km w miejscowości Kolce.

Komisja budżetu spotka się z Radnymi Powiatu Wałbrzyskiego w celu opracowania wspólnych wniosków, na temat realizacji zadań na terenie naszej gminy przez powiat w latach 2016-2018.

Ad.8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Głuszycy za okres 10.01.2016 – 09.02.2016.

Radni przyjęli sprawozdanie bez uwag.

Ad. 9. Podjęcie uchwał:

9.1. Uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Głuszyca na 2016 r.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

9.2. Uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2016 r.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

9.3. Uchwała w sprawie uchylecia uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Aglomeracji Wałbrzyskiej.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

9.4. Uchwała w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. Zadań Współfinansowanych Ze Środków Zewnętrznych.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Burmistrz poinformował, iż na tym etapie Radni powinni zgłosić swój akces do pracy w komisji.

Radni, którzy zadeklarowali swój udział w pracach w/w komisji:

Radny Janusz Rech, Radna Katarzyna Woźniak-Redlicka, Radna Mariola Trawczyńska, Radna Marta Wróblewska, Radny Daniel Jaremenko, Radny Mirosław Żołopa, Radny Krzysztof Kameczura, Radna Beata Drapała, Radny Mariusz Kostrzyca, Radna Eła Chilińska, Radny Krzysztof Krzywiński.

9.5. Uchwała w sprawie opłaty prolongacyjnej.

Komisja budżetu pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

9.6. Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Głuszyca w 2016 roku.

Burmistrz poinformował, iż gmina ma spełnione wszystkie niezbędne warunki do tego, aby taką uchwałę i taki program uchwalić. Burmistrz podziękował Radnej Pani Katarzynie Woźniak-Redlickiej, która mocno wspiera pracowników gminy jak i również mieszkańców w zakresie wszystkich kwestii, które wiążą się z bezdomnością zwierząt.

Komisja społeczna oraz komisja budżetu pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

9.7. Uchwała w sprawie zmiany Uchwały w sprawie nadania statutu Urzędowi Miejskiemu w Głuszycy.

Burmistrz poinformował, iż zgodnie z rozstrzygnięciem nadzorczym, organ wskazał uzupełnienie braków w uchwale w zakresie obsługi jednostek działających na terenie gminy. To co organ zalecił, jest bezpośrednio odzwierciedlenie w projekcie uchwały.

Komisja budżetu pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 12; przeciw – 0; wstrzymujących się –1

Projekt uchwały został przyjęty.

9.8. Uchwała w sprawie przyjęcia apelu do Ministra Zdrowia.

Burmistrz odczytał tekst apelu do Ministra Zdrowia.

APEL DO MINISTRA ZDROWIA

„Burmistrz i Rada Miejska w Głuszycy wyrażają zaniepokojenie przepisami prawa, które znalazły się w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 r. w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać woda na pływalniach (Dz.U. z 2015 poz. 2016). W naszej ocenie przepisy te spowodują zamknięcie basenu miejskiego, gdyż nie posiada on systemu uzdatniania wody, który sprostałby w naszej opinii zbyt wygórowanym wymaganiom, jakie zostały zawarte w/w akcie.

Basen Miejski w Głuszycy to budowla powstała w latach dwudziestych minionego wieku. Do dnia dzisiejszego jest napełniany wodą z pobliskiego potoku, który wchodzi w skład Europejskiej Strefy Ekologicznej Obszar Chroniony PLH 020038 Góry Kamienne – Potok Złota Woda Obszar Natura 2000, a co za tym idzie spełnia najwyższe wymogi w zakresie czystości wód.

Do tej pory w całej historii funkcjonowania basenu nie zdarzyło się, aby w trakcie jego użytkowania nastąpiły jakiegokolwiek problemy w zakresie przydatności i czystości wody, co każdorazowo było potwierdzane wykonywaniem badań przez właściwe służby sanitarne.

Basen czynny jest tylko w okresie letnim, a więc jego użytkowanie jest bezpośrednio powiązane z panującymi warunkami atmosferycznymi, które wpływają na krótki czas udostępniania obiektu dla mieszkańców gminy, powiatu oraz turystów. W związku z powyższym okres funkcjonowania basenu ogranicza się średnio jedynie do dwóch-czterech tygodni w ciągu całego roku. Wprowadzone przepisy nakładają obowiązek budowy stacji uzdatniania wody. Szacunkowy koszt inwestycji wyniósłby od miliona do dwóch milionów złotych, co jest kwotą nie do przyjęcia dla budżetu naszej Gminy oraz zaprzecza zasadzie gospodarności i celowości wydatkowania środków publicznych.

Warto również zwrócić uwagę na fakt, iż basen w Głuszycy jest jedynym tego typu obiektem w mieście Wałbrzych i Powiecie Wałbrzyskim (miasto Wałbrzych to 116 691 mieszkańców, Powiat Wałbrzyski to 8 gmin, 57 492 mieszkańców, powierzchnia ogółem 535 km²). W okresie wakacyjnym można korzystać z wypoczynku i kąpieli wodnych na pełni bezpiecznym basenie, zabezpieczanym przez ratowników Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratowniczego przy wsparciu pracowników Centrum Kultury-Miejskiej Biblioteki Publicznej w Głuszycy. W momencie jego zamknięcia powstanie poważne zagrożenie, gdyż mieszkańcy zaczną korzystać z okolicznych, niestrzeżonych zbiorników wodnych. Zbiorniki te to pozostałości po byłych kamieniołomach oraz bardzo duże zbiorniki retencyjne, które zasilały w wodę były zakłady przemysłu włókienniczego. Niebezpieczeństwo stanowi przede wszystkim ich konstrukcja, tzn. w wielu przypadkach pionowe ściany zbiorników przekraczają 10 m głębokości, co stwarza wysokie zagrożenie dla życia i zdrowia korzystających z kąpieli. Należy także zaznaczyć, że ze względu na trudną sytuację ekonomiczną dla wielu rodzin zamieszkałych na terenie naszej Gminy i Powiatu Wałbrzyskiego korzystanie z otwartego basenu w Głuszycy stanowi jedyną możliwość letniego wypoczynku nad wodą w okresie wakacyjnym.

Burmistrz i Rada Miejska w Głuszycy rozumieją potrzebę dostosowania przepisów krajowych do Dyrektyw Unii Europejskiej. Jednakże potraktowanie w taki sam sposób całorocznych pływalni krytych i basenów odkrytych, które otwarte są tylko w sezonie letnim przy sprzyjających warunkach pogodowych, wydaje się nieuzasadnionym. Uważamy, że funkcjonowanie basenów odkrytych powinny regulować zdecydowanie mniej rygorystyczne przepisy dotyczące kąpielisk miejskich."

Burmistrz poinformował, iż nie jesteśmy w stanie sprostać wymaganiom, które znajdują się w rozporządzeniu Ministra Zdrowia. Zostanie skierowane pismo do Ministra Zdrowia, w którym

Burmistrz poprosi o określenie, czy w jego wiedzy istnieje możliwość, aby basen otwarty przemianować na kąpielisko miejskie (rozporządzenie nie dotyczy kąpielisk). Na dzień dzisiejszy, nie jesteśmy w stanie uruchomić basenu, gdyż nie spełniamy wszystkich parametrów. Podjęty przez radnych apel zostanie przesłany do ministerstwa, do wiadomości Pani Premier RP, aby rząd pochylił się nad tą sprawą jeszcze raz. Burmistrz w tej sprawie komunikować się będzie z innymi wójtami i burmistrzami, aby nakłonić ich do podjęcia takiej samej uchwały. W piśmie do Ministra, Burmistrz wskaże inne rozwiązanie do rozporządzenia wyłączające baseny odkryte z niektórych parametrów. Natomiast, jeśli nie ma innej możliwości, wskaże również sposób współfinansowania inwestycji przez Rząd Polski.

Głosowanie (głosowało 13 radnych):

za- 13; przeciw – 0; wstrzymujących się – 0;

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad.10. Interpelacje.

Brak interpelacji.

Ad.11. Sprawy różne.

- Sołtys Głuszycy Górnej poinformował, iż sołtysi roznoszą podatki i nie mają z tego żadnej prowizji;
- Sołtys Łomnicy poruszyła sprawę poboczy w Łomnicy, które są wypłukane, wystają kamienie, część asfaltu jest połamana. Druga sprawa to prośba o udroźnienie przepustu na ulicy Jeżynowej oraz na przepędach;
Burmistrz poinformował, iż przepusty zostaną przepchane w tym tygodniu. Natomiast w sprawie poboczy skontaktuje się z Wicestarostą, aby frezowina z drogi w Kolcach trafiła na uzupełnienie poboczy przy drogach powiatowych.
- Przewodniczący, w imieniu Pani Dyrektora Centrum Kultury zaprosił wszystkich obecnych na kiermasz Wielkanocny, który odbędzie się 12 marca o godz. 10:00 w Centrum Kultury.
- Przewodniczący w imieniu swoim i Pana Burmistrza zaprosił wszystkie panie na Dzień Kobiet dnia 8 marca na godz. 17:00 do Centrum Kultury
- Przewodniczący przypomniał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych do końca kwietnia

- Burmistrz poinformował, iż dzisiaj zaakceptował projekt barierek, które będą wykonywane na dwóch mostach w Głuszycy Górnej. Natomiast jeszcze raz zostało zlecone przygotowanie projektu na balustradę koło Tulipana;
- Zostało wykonane oświetlenie na ulicy Leśnej;
- Burmistrz poinformował, iż gmina przystępuje do realizacji projektu przydomowych oczyszczalni, dotyczy to tylko obszarów wiejskich. Na dzień dzisiejszy jest to dofinansowanie 60%;
- odbyło się spotkanie z partnerem czeskim, który w ramach mikroprojektów Euroglacensis zamierza napisać program w zakresie edukacji. W pisaniu projektu uczestniczyć będą nasze szkoły.
- Został złożony projekt w sprawie remontu i dostosowania wieży kościoła w Głuszycy Górnej na potrzeby turystyczne. Odbędzie się remont całej wieży wewnątrz i z zewnątrz, z dostosowaniem jej do wymogów przeciwpożarowych.. Po raz pierwszy w Głuszycy, na wieży kościoła, zostaną zainstalowane beacons, czyli urządzenia elektroniczne, które przekazują informację posiadaczom smartfonów. Do kolejnego projektu, który będzie realizowany na terenie gminy, będą dokładane beacons. Jest to świetny system informowania mieszkańców o wszystkich kwestiach, które dzieją się na terenie gminy, a ponadto świetne narzędzie dla turystów;
- W związku z tym, iż gmina ma bardzo niskie dochody na jednego mieszkańca, w ramach funduszu możemy dostać dofinansowanie na realizację jednego zadania na terenie gminy. Burmistrz prosi o składanie propozycji. W ocenie Burmistrza pieniądze te można by było przeznaczyć na dokończenie modernizacji stadionu w Głuszycy;
- Radny Mariusz Kostrzyca zadał pytanie co z sceną w Parku Jordanowskim. Burmistrz odpowiedział, że kwalifikuje się do rozbiórki, gdyż stwarza zagrożenie;
- Burmistrz poinformował, iż w ramach rewitalizacji byłaby możliwość odnowienia parku Jordanowskiego. Można pokusić się o ogłoszenie konkursu na koncepcję zagospodarowania tego miejsca. Sołtys Grzmiącej poinformowała, iż może przedstawić gotową koncepcję projektową zagospodarowania Parku Jordanowskiego;
- Radny Mariusz Kostrzyca prosi, aby częściej były opróżniane pojemniki na segregowane odpady koło sklepu Eko.
- Radna Beata Drapała zapytała, na co przeznaczymy pieniądze, które dostaliśmy od banku BZWBK. Burmistrz poinformował, iż we wniosku jest bardzo mocno wskazane na co. Są one dedykowane dla parku koło Zespołu Szkół.

Ad.12. Zamknięcie obrad sesji.

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Pan Grzegorz Milczarek zamknął XX sesję Rady Miejskiej w Głuszycy

Na tym protokołowanie zakończono.

Sporządziła: A. Styrbińska

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Głuszycy
Milczarek
Grzegorz Milczarek